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江苏省海门中学09-10学年高一上学期期末考试
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地理

一、选择题：在下列各小题的四个选项中，只有一个选项是最符合题目要求的。请在答题  纸上相应的方框内填涂（本部分共30小题，每小题2分，共60分）。高.考.资.源.网

2009年4月22日清晨，金星、火星出现在东方低空，金星、火星这对夜空最明亮的星星与一弯细细的娥眉月相依相偎，远看犹如一张“笑脸”。读图完成1～2题。
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1．下列天体系统中，不包含组成“笑脸”天体的是

A．总星系     B．银河系   

C．河外星系   D．太阳系

2．与图示天体相比，只有地球上存在生命，有关地球上存在生命条件的叙述，正确的是

  A．到达地球表面的太阳辐射较多，气温较高

B．地球距离小行星带较远，所受撞击破坏小

C．地球大气对太阳辐射吸收作用强，温度适宜

D．地球自转周期、日地距离适中，有液态水存在 

北京时间2009年5月8日，美国《连线》杂志网站报道，太阳最近出现新的黑子活动，它可能预示着人们期待已久的下一轮太阳活动周期从2012年开始。据此完成3～4题。高考资源网
3．太阳活动具有一定的周期性，由此可推再下一轮太阳活动将始于
Ａ．2020年 　　Ｂ．2023年      

Ｃ．2026年　 　Ｄ．2029年

４．强烈的太阳活动所产生的高能粒子扰动电离层，影响

  A．全球气候变化    B．手机通信

C．极光产生        D．磁针指向

[image: image7.png]


2009年7月22日长江流域出现五百年一遇的日全食天文奇观。读图完成5～7题。
5．当日全食在长江流域发生时，太阳直射点大致位于右上图中的

  A．①　　　　B．②　　　　C．③　　　　D．④学科
6．此时海门

  A．昼长夜短，且昼逐渐变短    B．昼短夜长，且夜逐渐变长

  C．昼长夜短，且昼逐渐变长    D．昼短夜长，且夜逐渐变短

7．日全食发生时，下列现象正确的是

  A．太阳活动明显减弱    B．大气对太阳辐射的削弱作用增强

C．地面辐射明显减弱    D．大气逆辐射增强

根据美国地震局发布的信息，加勒比海岛国海地（18.5 ºN,72.5 ºW）北京时间2010年1月13日5时53分，发生里氏7.3级大地震。震中距离海地首都太子港15公里，震源深度约10公里。读图完成8～12题。
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8．地震发生于海地时间

  A．12日4时53分

B．12日12时53分

C．12日16时53分

D．13日21时53分

9．此次地震的震源位于

A．地壳　  B．上地幔

C．下地幔  D．地核

10．地震发生时，影响海地的气压带、风带是

  A．极地东风带      B．中纬西风带    

C．副热带高压带    D．东北信风带

11．地震发生时，海地的气候特点是

  A．高温多雨    B．高温少雨    C．低温少雨    D．温和多雨

12．地震发生时，下列地区跟海地气候特点相似的是

  A．东亚    B．南亚    C．地中海地区    D．西欧

下表为海门市气象台测得的连续几日的天气情况数据表。读表完成13～15题。
	日期
	气温(℃)
	气压(百帕)
	风力
	天气

	
	最高
	最低
	均温
	
	
	

	1月11日
	18
	2
	10
	　1002．5
	1—2级
	晴

	1月13日
	12
	-1
	4
	1005
	6～8级
	小雪

	1月15 日
	5
	-4
	2
	1008
	2—3级
	多云
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13．影响海门1月11日到15日天气变化的天气系统是    
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14．若该天气系统强烈发展，造成的自然灾害为
A．伏旱  B．风暴潮  C．洪涝  D．寒潮 

15．缓解该自然灾害对农业生产影响的技术措施有

  A．人造烟幕        B．人工降水    

C．加强水利建设    D．植树造林

读“中国近50年来增温速率分布图”，完成16～18题。
16．我国近50年来增温最明显的地区是

A．西北地区   
  B．东北地区


C．长江以南地区
  D．西南地区

17．全国各地50年间最大增温约

  A．0.8℃    B．1.6℃    C．3.2℃    D．4℃

18．造成我国及全球气温升高的主要原因是

  A．大气对地面的保温作用增强        B．大气对太阳辐射的散射作用减弱

C．大气对太阳辐射的反射作用减弱    D．大气对太阳辐射的吸收作用增强 

19．引起全球气候变化的主要人为原因是

①大量燃烧化石燃料②大量使用含氟致冷剂③滥砍滥伐森林④地震火山活动频繁

  A．①②    B．①③    C．②④    D．③④
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20．气温升高对我国造成的影响可能是

A．各地自然灾害明显减少B．南方与北方温差变大

C．扩大某些疫病的流行 D．适宜生长的物种增多

读“某大洋环流局部示意图”，完成21～23题。

21．该大洋环流位于    
A．北印度洋    B．北大西洋
C．北冰洋      D．南太平洋
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22．下列四海域中，可能有渔场分布的是

  A．甲处    B．乙处    C．丙处    D．丁处

23．具有增温增湿作用的洋流是

  A．甲、乙  B．乙、丙  C．丙、丁  D．甲、丁

读“不同纬度三地自然景观图”，完成24～25题。
24．低纬地区自然景观的变化规律，体现了自然带的

  A．纬度地带性分异规律  B．经度地带性分异规律

C．垂直地带性分异规律  D．非地带性分异现象

25．影响森林带分布的海拔高度由低纬到高纬逐渐降低的主要因素是

A．热量     B．水分     
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C．坡度     D．海拔

读“全球水循环示意图”，完成26～28题。

26．图示地区水循环的能量主要源于

A．地球重力能     B．太阳能

C．地热能         D．风能

27．目前人类影响水循环的主要环节是

  A．①    B．②    C．④    D．⑥

28．下列地貌由水循环塑造的是
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  读“台湾地形、铁路与主要城市分布图”，完成29～30题。
29．影响台湾铁路呈环状分布的主要自然因素是

  A．地形    B．气候    C．河流    D．矿产

30．台湾城市主要分布在西部地区的原因是西部地区

  A．热量条件更好    B．年降水量更多

C．地形更平坦      D．矿产资源更多

二、判断题：判断下列各题的正确与错误，请在答题卡上相应的方框内填涂（本部分共10小题，每小题1分，共10分）。

31．与同纬度的四川盆地相比，青藏高原气温较低的主要原因是其所获的太阳辐射较少。

32．自西向东穿过国际日期变更线，区时不变，日期减一天。

33．变质岩是由各类岩石在高温高压下变质而成。

34．长江流域6、7月份出现的梅雨天气是由准静止锋形成的。

35．生物的出现促使地理环境从无氧环境向有氧环境的转变。

36．黄土高原因人类滥垦滥伐导致水土流失严重。

37．北方平原地区的村落规模一般较小，多呈条带状分布。

38．山区公路为减缓道路坡度，多呈“一”字形分布。

39．从长远看，世界能源消费结构将从传统的以化石能源为主，转向以可再生能源为主的能源多样化利用阶段。

40．在影响我国的自然灾害中，洪涝和干旱最为常见。

三、综合题：请将答案填写在答题纸的相应位置上（本部分4大题，共30分）

41．读下图，回答下列问题。（7分）
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（1）在图上画出晨昏线，并用///表示夜半球的范围。  ▲  

（2）图①反映的是北半球  ▲  (节气名称)，此时地球公转到图②中的  ▲  处(填字母)。此时地球公转速度较  ▲  （快、慢）。

（3）图①中，甲、乙、丙、丁四地中，白昼最长的是  ▲  ，正午太阳高度最大的是  ▲  。
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42．读“某地区地质构造图”，回答下列问题。（7分）

（1）A处的地质构造是  ▲  ，若你在野外考察，确定A处地质构造的依据是  ▲  。

（2）B处的地形类型为  ▲  ，其成因是  ▲  。

（3）C处的地质构造是  ▲  ，其是在  ▲  （填地质作用类型）下形成的。

（4）A、B、C三地地表形态形成过程中，受外力侵蚀作用最强的是  ▲  地。

43．读“亚洲局部地区示意图（图甲）”，结合“自然景观（植被）分布规律模式图（图乙）”，回答下列问题。（8分）

（1）甲图中①②两地的气候成因是  ▲  ，两地夏季气候的共同特点为  ▲  。

（2）甲图中③地所属自然带为  ▲  ，④地所属自然带为  ▲  ，由④→③→②→①自然景观的更替，体现的是  ▲  分异规律。

（3）图乙中A地所属自然带为  ▲  ，B地所属自然带为  ▲  ，由A→C→B自然景观的更替，体现的是  ▲  分异规律。

44．读“自然资源利用与社会经济发展示意图”，回答下列问题。（8分）

（1）在农业社会阶段，社会经济发展依赖的主要自然资源中B是  ▲  ，C是  ▲  ，因此古代文明均发源于  ▲  地区。

（2）在工业社会阶段，社会经济发展依赖的主要自然资源中A是  ▲  ，此时影响生产力布局的主要因素是  ▲  储存状况，以及  ▲  的便利程度。

（3）后工业化阶段，社会经济发展对自然资源的依赖程度  ▲  ，而各种  ▲  资源的地位迅速上升。
参考答案 

一、选择题：（本部分共30小题，每小题2分，共60分）。高.考.资.源.网

1．C    2．D高考资源网    3．B    ４．B    5．B    6．A    7．C    8．C    9．A    10．D 

11．B    12．B   13．B    14．D   15．A   16．B   17．D   18．A   19．B   20．C 

21．D    22．C   23．D    24．C   25．A   26．B   27．C   28．C   29．A   30．C
二、判断题：（本部分共10小题，每小题1分，共10分）。

31．B   32．A   33．A   34．A   35．A   36．A   37．B   38．B   39．A   40．A 

三、综合题：请将答案填写在答题纸的相应位置上（本部分4大题，共30分）。

41．（7分）

（1）图略（2分）

（2）冬至（1分）   A（1分）    快（1分）

（3）丁（1分）    甲（1分）

42．（7分）

（1）向斜    岩层中间新两翼老

（2）谷地（或山谷）　  背斜顶部受张力作用，岩层破碎，易被侵蚀，反而成为谷地

（3）断层    内力作用或地壳运动

（4）B

43．（8分）

（1）海陆热力性质差异    高温多雨（2分）

（2）热带季雨林带    热带雨林带   纬度地带性（3分）

（3）亚热带常绿硬叶林带    温带荒漠带    经度地带性（3分）

44．（8分）

（1）气候资源（或水资源）   水资源（或气候资源）   河流的冲积平原和河口三角洲

（2）能源    矿产资源    交通运输

（3）相对下降    后天性

                   　　　　　注　意　事　项


  考生在答题前请认真阅读本注意事项及各题答题要求


1．本试卷包含选择题（第1题～第30题，共30小题60分）、判断题（第31题～第40题，共10小题10分）、综合题（第41题～第44题，共4大题30分）共三部分。考生答题全部做在答题纸上，做在本试卷上无效。本次考试时间为75分钟。考试结束后，请将本试卷和答题纸一并放在桌面，等待监考员收回。


2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用书写黑色字迹的0.5毫米签字笔填写在本试卷及答题纸上。


3．请认真核对监考员在答题纸右上角所粘贴条形码上的姓名、准考证号是否与本人的相符合。


4．答选择题、判断题必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。答综合题必须用书写黑色字迹的0.5毫米签字笔写在答题纸上的指定位置，在其它位置答题一律无效。
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